

## 多措并举 重拳出击

# 太原交警持续专项整治“黄牛”“黑中介”

本报讯 自开展公安交管业务窗口“黄牛”“黑中介”专项整治以来,太原市公安交警支队以“听民意办实事”为出发点,创新推行“整治+服务”双轨并行模式,一手抓乱象清零,一手抓服务升级,实现了交管秩序与群众满意度的“双提升”。

太原市公安交警支队要求全体公安民警要进一步加强思想认识,筑牢源头治理防线。领导干部要进一步加强思想认识,在集中整治专项工作中不松劲、不懈怠、不停步,绷

紧非法中介集中整治这根弦;进一步加强窗口服务,挤压非法中介空间。同时,通过“黄牛”“黑中介”专项整治解决交管业务办理过程中的难点问题,力求达到服务群众让群众满意的效果。

在整治过程中,民警进一步加强线索查处,深挖细查根源问题。针对专项行动现有线索查问题、找漏洞,件件落实,查缺补漏,不留隐患。坚持当下改和长久治同步推进,努力找到让群众满意的工作方式和方法。通过持续整治,窗口单

位持续加强监督管理工作规范,踏实做好便民服务。严格落实车驾管等重点业务监督管理工作规范,不断完善业务监管制度,创新数据监管模型,深挖业务风险点,严格落实153项“放管服”便民措施,做好为民服务工作。

为不断提升群众满意度,各相关部门齐抓共管形成合力,积极尝试“主动办”,变行政式的“被动坐等响应”为企业营销式的“主动靠前服务”,正向发力,不断创新公安交管服务举措,向“黄牛”“黑中介”亮剑,不断提升群众的获得感、满意度。

## 酒后驾车遇交警 临时换座被识破

在大家的共同抵制下,酒驾、醉驾越来越少,可还是有人无视交通安全,以身犯险,甚至在遇到交警后,为逃避检查耍起“小聪明”,结果终是聪明反被聪明误。

前几日,交警迎泽二大队民警在查处酒驾专项行动中,查获醉酒驾驶司机1名。当晚零时左右,交警迎泽二大队民警在新建南路南沙河南沿岸口附近设卡,高某某驾驶着一辆白色星途小轿车由南向北通过卡口时被查获,其现场呼气酒精含量检测结果为95mg/100ml,之后抽血鉴定结论为88.66mg/100ml。在进入卡口前,高某某发现有交警查酒驾,因自己喝了酒,就要小聪明立即将车靠到路边,准备与坐在副驾驶座位上的朋友换座位,民警及时发现制止了高某某的换座位行为。

高某某涉嫌醉酒后驾驶机动车,尚不够追究刑事责任,被处以罚款1000元,吊销驾驶证且5年内不能重新取得机动车驾驶证的处罚。

## 强化交通管理 筑牢安全防线

本报讯 随着天气逐渐炎热,路面出行方式日益多样。为保障广大群众出行安全,交警综改大队持续加大路面巡查力度,全力排查交通隐患。

交警综改大队三中队民警常态化开展辖区巡逻排查工作时,在张花街超限站沿线发现两辆无牌四轮摩托车行驶,且驾驶人员均未佩戴安全头盔。彼时,该路段重型车辆往来频繁,此类危险驾驶行为极易引发交通事故。民警见状立即向驾驶人示意靠边停车配合检查。经核实,两辆四轮摩托车均无有效证件,其中一名驾驶人无摩托车准驾资格,另一名驾驶人更是无证驾驶。民警当场对两人的危险驾驶行为进行了严厉批评教育,并依法暂扣车辆,同时将两位当事人带回大队作进一步处理。

综改交警提示:驾驶机动车需取得相应准驾资格,车辆须依法登记上牌并定期检验,驾乘摩托车、电动自行车务必规范佩戴安全头盔。请广大交通参与者自觉遵守交通法规,杜绝无牌无证、准驾不符等交通违法行为,共同营造安全、有序、畅通的道路交通环境。

## 接受廉政警示教育 筑牢反腐倡廉防线

本报讯 为进一步加强党风廉政建设教育,提升公安交警廉洁自律意识,筑牢拒腐防变的思想防线,近日,太原市公安交警支队组织党员干部前往山西省党风廉政教育基地参观“严守铁规矩”专题展,接受警示教育。

在讲解员的带领下,党员干部步入“严守铁规矩”专题厅,先后学习了“铁规矩 金名片”“纠‘四风’治顽疾”“好作风 新征程”等主题展。通过一张张图片展板、一个个警示案例、一份份忏悔录等,深刻领悟了习近平总书记关于加强党的作风建设的重要论述,准确把握中央八项规定及其实施细则精神的核心要义、实践要求,同时也深刻感受到省委持续加固中央八项规定堤坝,锲而不舍纠“四风”树新风的坚定决心。

参观中,党员干部不时驻足在一幅幅展板前,一边仔细观看,一边认真听取工作人员讲解,系统了解山西省党风廉政建设和反腐败斗争取得的成果,深刻汲取近年来查处的违纪违法典型案例的沉痛教训。在宣誓厅,党员干部面对鲜艳的中国共产党党旗,全体党员干部举起右拳庄严宣誓,一起重温入党誓词,重忆入党初心,在铿锵有力的宣誓中表达出守纪决心,许下严守党的纪律、对党绝对忠诚的庄严承诺。

参观结束后,大家纷纷表示,此次警示教育直观、深刻、震撼,是一次触及灵魂的思想洗礼。通过典型案例的学习,更加深刻认识到严守党纪国法、筑牢思想防线的重要性。在今后的工作中,一定要以案为鉴,警钟长鸣,时刻保持警醒,从思想上筑牢拒腐防变的防线。严格落实中央八项规定及其实施细则精神,自觉抵制各种诱惑,做到心有所畏、言有所戒、行有所止,守住底线、不越红线、不碰高压线,以更加过硬的作风、更加昂扬的姿态,为推动全市公安交管工作作出自己应有的贡献。

## “飙车炸街”不是荣耀 平安出行才是正道



本报讯 一些人为了追求刺激,骑乘非法改装车辆,在街头飙车炫技,呼啸而过,这就是“飙车炸街”,不仅不文明,还是交通违法行为。近日,交警迎泽二大队响应群众呼声,主动谋划,积极开展“飙车炸街”交通违法行为专项整治行动,竭力为辖区群众营造安全、畅通、有序的道路交通环境,提高群众对辖区交通环境的满意度。

高位牵动,统筹谋划,创新机制强保障。交警迎泽二大队多次召开“飙车炸街”违法犯罪行为专项整治工作专题会议,明确整治工作目标、任务,从辖区实际出发,确定重点管控路口路段,划定责任区域,层层落实,逐层督导。坚持“集中+精准”相结合,充分运用科技信息手段,将“飙车炸街”整治行动作为探索实践“情指行”一体化作

战的重要切入口,认真分析“炸街”车辆通行的区域、线路、时段,综合采取“主动出击、源头排查、定点蹲守、线索导向、数据研判、依法打击”等措施,依法严查严处,形成高压震慑。

情报研判,科技赋能,信息数据做支撑。交警迎泽二大队全面梳理122报警、12345市民服务热线以及网络舆情情报线索,围绕辖区迎泽大桥、迎泽大街等“炸街”违法影响大、群众反映强烈的区域,按照“情报牵引、统一行动、快速收网”的思路开展摸排行动。同时深挖涉及“飙车炸街”车辆活动线索,高效精准输出线索情报,针对性建立打击模型,紧盯晚上10时至凌晨2时,重点对辖区迎泽桥东等地精准设卡查缉,针对“大排量”“高噪音”车型,落实现场检查询问和教育提示措施,做到应查尽查。切实提升警率、管事率和打击率。

预警查控,精准研判,整治工作提质效。交警迎泽二大队分指挥中心24小时后台值守,安排专人对重点区域进行视频巡检,一旦发现“飙车”“炸街”“炫技”等情况,按照“就近、快速、直接”原则,第一时间通知路面执勤民警及时进行拦截检查,提高整治的针对性和实效性,提升执法震慑力。同时通过查询车辆信息、研判嫌疑车轨迹,倒查行踪、固定证据,有效弥补“系统打漏漏洞、数据分析耗时、路面警力牵扯大”的短板,极大提升改装车“炸街”违法治理效能。截至目前,交警迎泽二大队共查处摩托车非法改装24起、无证驾驶6起、违反信号灯通行16起、未悬挂号牌2起、骑乘人员不佩戴安全头盔120起,取得良好的社会效果、法律效果。

## 安全过暑假



分发《致学生和家长文明出行交通安全一封信》,殷切劝导大家“宁等一分,不抢一秒”,携手筑牢安全闸门。最后还告诫同学们,安全无小事,不要因为一时的粗心疏忽让人生留下不可挽回的遗憾。

通过开展暑期交通安全宣传教育活动,有效增强了学生们的交通风险辨识与自护能力,为平安暑期打下了坚实基础。同时,通过孩子这一关键纽带,将安全理念浸润、辐射更多家庭。

## 戴好小黄帽

本报讯 孩子们心心念念的暑假已经到来,但大人们时刻要记住:平安快乐过暑假,交通安全不放假。为了确保学生们的暑假出行安全,交警古交大队的民警们在放假前和假期里,走入校园和社区,开展交通安全宣传。

民警走进学校,为同学们详细生动地讲解了交通安全知识。民警精心准备了一系列真实的交通事故视频案例,从行人、非机动车到机动车的通行规则,都进行了细致说明,生动还原了闯红灯、随意横穿马路等致命危险行为,让法规不再是枯燥条文,提醒同学们务必时刻保持警惕,严格遵守交通法规,保护好自身安全。针对未成年人驾驶电动自行车这一重大安全隐患,民警特别强调,法律禁止未满16周岁骑行电动自行车。

在社区,民警设置了“交通安全知识共读”互动环节,民警发放道路交通安全教育读本,学生们踊跃参与知识诵读,现场气氛热烈。民警耐心叮嘱学生们将交通安全知识内化于心、外化于行,在暑假期间要自觉遵守交通法规,树立安全出行意识,养成良好的出行习惯。同时号召大家争当“家庭安全宣传员”,将在课堂上的警示与知识带回家,分享给亲朋好友,为营造安全文明、人人尽责的交通大环境贡献力量。

行动不仅停留在课堂。平日里,在上学放学高峰时段,民警也会在校门旁竖起未成年人交通警示案例展板,引来学生及家长纷纷驻足。交警还与志愿者们走上街头



## 交警出手 还“位”于民

本报讯 连日来,交警杏花岭大队先后接到数起群众举报称:“在大东关街上东城路段长期存在有人利用非机动车占用公共停车位的现象,严重影响周边居民正常的停车需求,望民警及时予以处理”。

为进一步规范停车秩序,提升城市精细化治理水平,接到举报后,大队民警立即前往现场进行核查,通过走访周边商户及群众,发现的确存在“公共车位私有化”现象。民警第一时间对现场占用公共停车位的非机动车下发了《限期挪车告知书》,要求当事人在一周内主动让出车位,否则将依法强制清理。6月25日,随着告知期限已到,民警再次深入大东关街上东城路段,在联系车主无果后,直接对那些长期不动的非机动车进行了强制清理。

此次行动受到了周边群众的一致好评。在今后的工作中,交警杏花岭大队将持续加大对辖区范围内的巡逻管控力度,对发现的不文明交通行为一律予以严厉打击,不断提升为民服务水平。交警杏花岭大队民警也提醒大家:车畅于路,人悦于行。请广大市民自觉遵守停车规定,拒绝违法占用停车位,让停车位归于公共,依法规范停车,共同维护良好的交通秩序。

## 严禁违停 随机抓拍

本报讯 为进一步提升城市道路交通管理水平,有效整治机动车乱停乱放现象,缓解交通拥堵,提高道路通行能力,交警综改大队积极探索创新执法模式,引入先进科技设备——8辆扫街车,对违停车辆进行抓拍。这一举措不仅提高了执法效率,还极大地优化了警力配置,取得了显著成效。

在划有黄色禁停标线的路段停车,是一种常见的交通违法行为。此类违法行多发生在主次干道上,随意停放在路边的车辆,常常影响其它车辆的通行,但因这种违法行为多发生在路段上,民警的现场管理具有滞后性,启用扫街车后,对这一违法行为的管理就变得更及时、更准确。

扫街车顶部安装有多个摄像头和补光灯,操控设备包括一个操纵杆和一个书本大小既能输入指示又能显示图像的操作屏。扫街车配备了先进的智能图像识别系统,能够在车辆行驶过程中,自动识别路边的违停车辆,并快速准确地采集相关违法信息。当扫街车以每小时20至30公里的速度沿道路行驶时,摄像头对道路两侧进行全方位扫描,一旦发现车辆停放在禁止停车区域,系统立即启动抓拍程序,自动记录车辆的车牌号、停车位位置、停车时间等关键信息,并生成完整的违法证据链。

交警综改大队民警介绍,启用扫街车抓拍违停车辆,实现了对重点路段的高频次、全覆盖巡查,大大提高了执法效率,极大地节约了警力资源,将无需再花费大量时间和精力在路面巡逻抓拍,更多警力将投入到交通疏导、事故处理等其他重要工作中,使警力配置更加科学合理,警务效能得到大幅提升。

自扫街车投入使用以来,交警综改大队辖区内机动车违停现象明显减少,道路通行秩序得到显著改善。下一步,交警综改大队将持续深化“科技+交通”融合,不断优化扫街车巡查路线与抓拍算法,同时加强与其他部门联动,拓展科技设备在交通管理中的应用场景,全力打造安全、畅通、智慧的城市交通环境。

## 打击非法中介 净化服务窗口

本报讯 为深入整治公安交管窗口“黄牛”“黑中介”这一痼疾顽症,有力推进“听民意办实事”项目,全力保障群众合法权益,连日来,太原市公安交警支队车辆管理处联合各相关部门,针对“黄牛”“黑中介”等破坏营商环境的问题,开展专项整治统一行动。

此次行动的范围覆盖车管业务大厅周边、检测机构、考场、登记服务站等重点区域,旨在严厉打击“黄牛”“黑中介”顽症痼疾,切实保障群众的合法权益。

本次行动,共开展联勤联动执法10次,累计出动警力151人次,出动警车35辆次;制止及警告4人;检查机动车检验机构、机动车登记服务站等场所3次6家,停业整顿2家;走访询问群众72人;核查办理业务人员身份信息92人。

下一步,车管处将建立长效机制,持续加强与各部门的合作配合,加大对“黄牛”“黑中介”的打击力度,定期开展联合执法行动,巩固整治成果,防止问题反弹。同时不断优化车管业务流程,提高服务水平,为群众提供更加优质、高效、便捷的车管服务。



近期,我市迎来一轮强降雨天气,太原交警迅速响应,全力守护群众安全畅通出行。

市区部分路段积水、国省道碎石掉落,给群众的出行带来了极大的不便和安全隐患。太原交警全面加强警力部署,强化路面巡逻管控,在积水较深的路口与路段,引导车辆有序通行,提醒驾驶员减速慢行,保持安全车距;积极排查道路安全隐患,检查路边井盖是否松动,及时清理堵塞下水道口的杂物,避免积水进一步加深;在一些容易发生滑坡和落石的路段,设置警示标志,提醒车辆和行人注意安全,确保每一位出行的交通参与者都能平安通过。

